

SOPRONI ÚJSÁG

(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési feltételek:

A „Soproni Újság“, az „Oedenburger Zeitung“ kibővítését képevé külön nem adatik el sem egyes példányokban, sem előfizetésben.
Előfizetési ára a teljes lapnak negyedévenként: helyben 5 korona, vidékre 6 korona 25 fillér. Egy példány ára 6 fillér.

Kiadóhivatal és szerkesztőség:

Romwalter K. és fiánál, várkerület 121. szám.

Távbeszélő 25. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,

mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik
Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési díjak a kiadó hivatalba küldendőek.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Politikai hitvallás.

Sopron, 1895. június 17-én.

(—s.) Annak idején, mikor a függetlenségi pártban meghozták azt a határozatot, a mely megengedte, hogy a pártban levők az egyházpolitikai kérdésekben egymással ellentétes állást foglaljanak el, mi habozás nélkül rámutattunk ennek a határozatnak a képtelen voltára, s megmondtuk előre, hogy ez olyan határozat, mely a vizet az olajjal akarja elkeverni, vagyis lehetetlenséget akar. A fejlemények igazolták állításunkat. A függetlenségi párt két különböző, liberális és antiliberális táborra szakadt, melyeknek egyesüléséről a Kecskenyén megtartott függetlenségi párti gyűlés után többé komolyan szó nem lehet.

A liberális egyházpolitika, vagyis az a politika, mely minden állampolgárt felekezeti különbség nélkül egyenlővé tesz és a különböző vallásfelekezetek egymáshoz való viszonyát a kölcsönösség alapján szabályozza és a mely az állam hatalmi szféráját azt megilletőleg a vallásfelekezetek fölé helyezi, ez a politika a liberális reformok nélkül csonka. 1848-ban ez a politika nagy és jelentőségteljes lépést tett, de félben maradt, s azért mindenkinek, a ki a 48-as elvek hívéül vallja magát, erkölcsi és hazafias kötelessége a 48-as elvek betetőzését képező liberális egyházpolitikai reformokat pártolni. A ki pedig viszont ezt nem teszi, az ne állítsa, hogy ő a 48-as elvekhez hű, mert azokat tulajdonképpen megtagadja.

A liberális egyházpolitika el vagy el nem fogadása tehát kétségtelenül választóvívként hat a közvéleményre, s ugyanígy hatott a függetlenségi pártra is. Ennek a következménye, hogy a közvélemény is, a függetlenségi párt is két különböző pártra szakadt.

Erre a körülményre Eötvös Károly, a liberális függetlenségieknek erős eszjárású tagja, kiméletlen őszinteséggel mutatott rá, midőn megmondta, hogy a parlamenti pártok politikai hitvallása igazság szerint attól függ, hogy mily állást foglalnak el a szabadelvű reformokkal szemben. Csakhogy míg a liberálisok nyíltan színt vallanak, addig a klerikálisok politikai hitvallásukat szépítik és leplezik. Így például a Szabály-párt kilépettnék nevezi magát, pedig ez idő szerint klerikális párt. Az egy barátból álló Zelenyák-párt néppártnak nevezi magát, holott ez tisztán klerikális pápi párt. Az Apponyi-párt nemzeti pártinak nevezi magát, holott ez idő szerint ez is csak klerikális pápi párt s végre az állói-ut párt, mely függetlenségi és 48-as pártnak nevezi magát, ez idő szerint szintén klerikális politikát követ.

Látjuk tehát, hogy a politikai hitvallás nálunk nyílt és leplezett a szerint, a mint valaki megmeri azt mondani, hogy ő

liberális, vagy nincs bátorsága azt beismerni, hogy ő klerikális.

De ez nem maradhat így, mert végre is vannak olyanok is, a kiket a leplezett politikai hitvallás megtéveszt. Nyílt színtvallásra kell kényszeríteni a klerikalizmust, mert akkor mindenesetre kevesebb kárt okoz.

Ezen akción kell közreműkölnia minden igaz hazafinak.

Politikai hírek.

Sopron, június 17-én.

Az őszi hadgyakorlatok. Az ezidei őszi hadgyakorlatok megtartásának helyére nézve a vezérkar immár végleg megállapodott. E megállapodás értelmében az őszi hadgyakorlatokat ismét a Dunántul délkeleti részében tartják meg, mint három év előtt, de ezuttal nem szigorúan Pécs környékén, hanem Pécs és Nagy-Kanizsa között, tehát Baranya-, Somogy- és Zalavármegyében. A hadgyakorlatokon a honvédség is megfelelő számmal vesz részt s az idén nemcsak a szűkebb értelemben vett magyarországi, hanem a horvátországi és fiumei honvédezedeket is bevonják a nagy hadgyakorlatokba, melyeknek időtartama az idén még a rendesnél is hosszabb lesz, amennyiben teljes két hónapig fogja mozgósított állapotban tartani a katonaságot.

Képviselőválasztási mozgalmak. Balla Gyulának, az ákosfalvi kerület volt szabadelvűpárti képviselőjének lemondása folytán a kerületben már megindultak a választási mozgalmak. A szabadelvűpárt jelöltje Légrády Károly, a „Pesti Hírlap“ főszerkesztője, aki most tartja a kerületben bemutatkozó körutját. Ellenjelöltül emlegetik gróf Lázár Ádámot nemzeti párti programmal.

Az olasz képviselőház új elnöke. A házszabályok alapján, melyeknek értelmében a képviselőház elnöke jogositva van, hogy az igazolóbizottság mind a 20 tagját kinevezze, Villa elnök kiküldte e bizottságot és ebbe 12 kormánypárti és 8 ellenzéki képviselőt hívott meg. Az utóbbiak közt vannak az ellenzék legelőkelőbb tagjai, mint Rudini, Brin, Zanardelli és Cavalotti, míg a kormánypárti tagok közt főbb notabilitások nincsenek. Néhány lap hangsúlyozza, hogy e tény, különösen pedig Cavalotti kinevezése, annak Crispivel szemben tanúsított ellenséges magatartása miatt a képviselőház többsége tagjai körében nagy visszataszítást szült.

A győzelmes japánok. A Reuter-ügynökség jelenti Hongkongból: A japán csapatok ellentállás nélkül megszállták Tamsuit és Táipe-Fut-t. A japánok átvették a vámszedést. A forgalom nem szünetel. Zavargásoktól nem tartanak. A „Rainbow“ angol hadihajó elhagyta Tamsuit.

A kínai-orosz kölcsön. A „Times“ a kínai orosz kölcsönről a következő részleteket közli: Kína szerződése 400 milliónyi 4 százalékos kölcsönről szól, mely 36 év alatt félévi törlesztési részletekben fizetendő vissza. A kölcsön 15 éven belül nem konvertálható. Kína ez év végeig más kölcsönt nem vehet föl. A kölcsön a szerződéses kikötők vámtételei és az orosz kormány abszolút kezessége által van biztosítva. A kölcsönt pétervári és párisi bankházak vették át. A kibocsátás e hó-

nap végén Parisban. Pétervárott és Amszterdamban fog megtörténni. Az árfolyam meg fogja közelíteni a pari-t.

Községi közigazgatás rendezése.

Sopronmegye jegyzői egylete választmányának megbízásából.

Irta: Molnár Ferencz, jegyző.

(Vége.)

ad 5.

Az önkormányzati ügyek intézésénél a közrehatás a polgármesternek nemcsak biztosítandó, hanem kötelességévé is teendő, — de nem is képzelhető másképp, mert a pénztári napló, számadás bérleti ügyek, belrendészet stb. ügyek vezetésére nem volna más alkalmas egyén minden körben megbízható.

ad 6.

A polgármester az előjárásnak főnöke, de tanácsadója is lenne, a képviselő testületi gyűlések elnöke is lévén közvetlenül befolyik az önkormányzati ügyek vezetésénél.

Felteszem, hogy az államosítás a vármegyékre is kiterjedni fog és így az összeköttetés a járási és megyei hatóságokkal önként következik; — de ha a megyék államosítása be nem is következne, összeköttetés a 3. pont alkalmazása mellett nehézségekbe nem ütközhetik.

ad 7.

En a kategóriát az 1. pont szerint csakis a „falusi“ községekre nézve soroltam, mely községek, mezővárosok és falusi körök elnevezéssel egyforma jelleggel bírván, mindegyik élén a kinevezett polgármester álljon. A polgármestert az alispán előterjesztésére a miniszter (esetleg a főispán) neveze ki és pedig első sorban a jelenleg alkalmazásban lévő községi és körjegyzők sorából.

ad 8.

Az összes írásbeli teendők végzésével a polgármester és segéd személyzete bizassék meg, a körök egyes községeiben külön személyzetet állítani sem helyesnek, sem czélszerűnek nem tartom. De minthogy ma a körjegyzőnek esőben, sárban, vagy este sötétben a legtöbb helyen ma is még gyalogolva kell bejárni községeit, holott ma már a gyepmesternek is szabályrendeletileg fuvardij van mindenütt megállapítva, beczikkelyezendőnek vélem azt, hogy a körpolgármester a körhöz tartozó külközségekbe csak akkor tartozik megjelenni, amikor az ügymenet megkívánja s ilyenkor — a külközségek tartozzanak fogatot rendelkezésére kiállítani, vagy neki a fuvardiját megtéríteni.

Egyébként köteleztessenek a külközségek küldönczöt tartani, aki hetenkint kétszer vagy ahányszor szükséges, hogy a körpolgármester hivatalban megjelenjék; avagy csak nem járja a mai állapot? hogy míg például ha a külközségből a községi szolga valamely küldetésben a jegyzőhöz jó, lévén utja a község határára kívül, küldönczdiat felszámíthat és felszámít, — addig a körjegyző maga a folyton szorgos munka időben éven át százszor — sokszor — igazán jelentéktelen ügyek végett kényszerítetik községeit fuvardij térítése nélkül végig gyalogolnia.

ad 9.

Minden körnek élén egy polgármester áll, alárendelendő a viszonyok szerint:

1. minden csoportosított körben egy gyakornok, vagy egy irtok, 400 forint fizetéssel és szabad lakással,

a gyakornoknak érettségét végzett egyénnek kellene lennie;

2. minden mezővárosban 3000 lakoson felül, minden 1500 lélek után egy-egy irtok vagy gyakornok volna 400 forint fizetés és szabad lakás mellett alkalmazandó. Az irtok vagy gyakornok fizetése a községek terhére esnek. A gyakornokot és az irtokot a körpolgármester neveznék ki.

A polgármesternek a jövőben érettségét és 2 évi szaktanfolyamot és 2 évi gyakorlatot vég-

zett, valamint államszámviteltani államvizgát tett (a tulsuly véleménye szerint teljes jogvégzett) egyénnek kellene lennie.

ad 10.

A községi előljárók tartoznak a polgármesternek felvilágosítással szolgálni, becsléseknel és előforduló ügyekben a polgármesternek, és adóvégrehajtásoknál stb. az adótsíznak vagy végrehajtónak segédkezni.

Egyéb ellenőrző közegek felállításának a községeknél nincs értelme. A polgármester maga, mint hatósági személy, lenne ellenőre az előljárásnak, így a pénztárnoknak is.

ad 11.

Az autonóm tisztviselei állások minősítésénél faluhelyeken csak az írás és olvasás, s oly nemzetiségi községekben, ahol magyarul tudó polgárok is vannak, a magyar nyelvnek tudása köthető ki.

ad 12.

A jelenleg alkalmazásban lévő jegyzők és okleveles segédjegyzők kétségkívül élethossziglan kinevezendők. Ellenben a még jegyzői vizgát nem tett segédjegyzők csak azon esetben pályázhatnak polgármesteri állásra, ha az eddig megkívánt minősítés igazolása mellett a jegyzői képesítő vizsgálatot az új törvény életbelépése után egy év alatt sikerrel leteszik.

A fennálló nyugdíj-alapok államosítás esetén az állampénztárhoz volnának átutalandók, a polgármesteri körök megállapítása után pedig az illető vármegye összes készpénz és kintlévősége felszámolandó, a hiány a polgármester alapfizetésének, vagyis 800 forint erejéig a körök által 2 év alatt befizetendő lenne. Oly vármegye körei, melyekben nyugdíjalap nincsen, a 800—800 forint alapötét 4 év alatt tartoznának befizetni. Köteles lenne az állampénztár a már eddig folyósított nyugdíj illetményeket a jövőben is hasonló összegben és feltételek mellett folyósítani. A törvény életbelépte után azonnal nyugdíjazandó jegyzők nyugdíjait saját vármegyei nyugdíj-alapszabályai szerint fizetendők ki. Betöltött 10 éves szolgálat után senkit végkielégíteni ne lehessen, hanem esedékes nyugdíj illetményben részesíteni. Az eddig nyugdíj szabályok szerinti nyugdíjak csak a törvény életbeléptéig fizetendők, mely után a nyugdíj a tisztai fizetés 3%-nál nagyobb nem lehet. A leendő polgármestereknek a jegyzői hivatalban töltött szolgálati ideje, illetve az ezen szolgálati idő alatt szerzett igénye épségben tartandó, a vármegyeiktől átvett nyugdíjalap az állam által más célra fel nem használható, a tőke kamata az állampénztárt illeti, mely által a nyugdíjigények kielégítendők.

ad 13.

Allamosítás esetén csupán a polgármester tekintendő állami tisztviselelnek, s a 800 frt fizetésnek megfelelő díjazásba sorolandó. A többi alkalmazottak csak segédszemélyzet lévén, tisztviselő jelleggel és nyugdíj-képességgel nem bírván.

ad 14.

A polgármester magánmunkálatok teljesítésére feltétlenül feljogosítandó nemcsak azért, mert a magánmunkálatok a jegyzőknél ma már ugyanis a legcsekélyebbre redukáltak, de mert ez inkább a köznépek érdeke, mert ha a falubeli köznépek nem rendelkeznek magánügyeikhez helyben szakértő egyénnel, nagy hátránnyal járna a magánfelek, de az államkincstárra is, mert akárhányszor előfordulna, hogy sem a felek a messze eső városba, vagy hova mennének valamely kisebb ügy rendezése végett, inkább csak egy áldomással pécsetelnék meg az ügyletet, mert hiszen, — amint mondani szokják — ami az övék azt ugysem veheti el tőlük senki, és ezzel csak a birtokrendezetlenségek szaporodnának. Faluban tehát a népet nem lehet ma még olyan bizalmi ember nélkül hagyni, aki nemcsak tanácsos és utbaigazítással szolgál, hanem írásbeli ügyeit is elvégzi.

ad 15.

Az illetőségi ügyet külön törvényezikben vélemény rendezendők.

ad 16.

A községi háztartásra vonatkozó eddigi törvényes határozmányok, némely részeiben módosítandók volnának.

Nevezetesen: a puszták a jövőben a felpótadó fizetésének kedvezményét ne élvezhessék.

Hatályon kívül helyezendő a községi törvény 138 §-a is, mert ki a községben tartózkodik, élvezzi a polgári kedvezményeket, járuljon adója arányában kivétel nélkül a közterhekhez.

ad 17.

Mindazon rendőri és kihágási ügyekben való eljárás, illetve bíraskodásra, melyek a rendezett tanácsú városokban a város kapitány hatáskörébe vannak utalva, a polgármestereket is felruházandónak vélem, s minden közpolgármester székhelyén legalább egy, nagyobb mezővárosokban

pedig a szükséghez képest több felesketett községi rendőr volna alkalmazandó, a községi rendőr egyszersmind hivatal szolga, kézbesítő és küldőnek is lehetne, mert ázsiai állapotra mutat, hogy falusi községeinkben akárhány garázdaságot kell végignézünk, anélkül, hogy valamit tehetnénk a feljelentésen kívül, mert rendőri intézkedésekre nézve egészen tehetetlenül állunk, mivel sem hatalmunk, — sem közegünk e célra — nincsen, hogy a rendtelenségeket nyomban megakadályozhatnánk, vagy megtorolhatnánk. És ez okozza, hogy a falukban előforduló igen sok kihágás megtorlatlanul marad, és következetesen ez az oka annak, hogy a kihágások és rendtelenségek mind nagyobb mérvben szaporodnak.

Ezekben — amennyire túlhalmozott hivatalos teendőim engedék — röviden a főbb vonásokban előadtam szerény véleményemet, mely szerint én a községi közigazgatást alaposan rendezhetőknek vélem.

A polgármester ügye.

Sopron, június 17-én.

Póda Endre apátplébános, a városi képviselőtestület egyik oszlopos alakja és vezető egyénisége, a „W. V.” vasárnapi számában cikket ad közre, a melyben védelmére kél a fegyelmi vizsgálat alatt álló polgármesternek, hangsúlyozva megütöközését a fölött, hogy a soproni napi sajtó erősen kihegyezte abbéli megbotránkozását, hogy odáig érlelődtek a dolgok, miszerint Finck János, kir. tan. polgármester ellen fegyelmi vizsgálatot kellett indítani.

Mivelhogy a mult hét esütörtökén, a fent irt czímen megjelent cikkünk igen rokonszenves visszhangra talált városunk polgárságának nagy körében, bátran adósak maradhatnánk az apátplébános urnak azzal, hogy újból szóvá tegyük a dolgot, beigazolni, hogy Finck Jánost, minden becsületessége és tisztakezűsége dacára is olyan mulasztás, a fensőbb hatóság rendeleteinek olyan semmibe vévése terheli, hogy azt szépiteni vagy takargatni akkor se lehet, ha a polgármester tisztakezűségéről, elvitázhatatlan érdemeiről és hűséges szolgálatairól a lehető leghatározottabb meggyőződéstől vagyunk is áthatva.

A polgármester mulasztást követett el. Ezt nem tagadja az apátplébános ur sem.

A polgármester ismerve a fenyegető veszély nagyságát, nem tette meg azt, a mit neki a miniszter meghagyott és a minnek teljesítésére a főispán több ízben felkérte.

Ezt sem vitathatja az apátplébános ur. E két tény konstatálása mellett az volt a mi itéletünk, hogy a polgármester ur hibát követett el.

Az apátplébános ur ezt is megengedi. Ámde tiltakozik az ellen, hogy a bagatell honosítási és kivándorlási ügyek(!) elhanyagolásáért kirótt fegyelmi vizsgálatot világgá kürtöljük és megmagyarázzuk e város polgárságának, hogy a polgármester ur nagy mulasztást követett el, amikor is ismerve az ügyek állapotát és legjobban ismerve egészségének hiányos voltát, visszavette nyugdíjazási kérvényét és újból vállalkozott a neki tulságosan nehéz állás tovább vezetésére.

No, már ebben nem vagyunk egy nézetben az apátplébános urral. Mert a napi sajtónak kötelessége megvilágítani minden ügyet, legyen az kellemes, avagy kellemetlen, a mi olyképpen van egygyéforva, mint egy város és polgármestere. Bizony mondom, különös nézete van az apátplébános urnak a sajtó feladatáról, ha azt hiszi, hogy annak csak azt szabad megírni, a mi kellemes. Mi az igazságot keressük és ezt megtalálni a nagy közönség ezer szemü bírósága elé viszünk mindent, a mi e várost és közügyeit illeti.

Határozottan tiltakozunk az ellen, hogy mi kárörvendve regisztráltuk és világo-

sítottuk volna meg az ügyet. Sokkal fontosabb és sokkal inkább a lelkünkhöz nőtt minden, a mi e várost illeti, semhogy kárörömmel traktálnánk olyas ügyet, a mi fölött e város polgársága egyöntetűleg sajnálkozik.

Valóban nem más, mint a sajnálkozás érzete kél bennünk, a mikoron ma, immáron napok multán, újból meditalnunk kell, az apátplébános ur felszólalásának ötletéből, a polgármester ügye fölött. És ez az érzet nem a miénk csupán, hanem közös a város egész polgárságával, mind azokkal, a kiket az apátplébános ur ellenünk óhajtana tüzelni. Nincs senki sincs, egyetlen egy ember sincsen ez intelligens város polgárságában, a ki fölöttébb ne sajnálkoznék a fölött, hogy a polgármester ur megmagyarázhatatlan és érthetetlen negligenciával hagyott torlódni napotnap után és csak tehetetlen közönytől látzott várni egy olyan miniszteri rendeletre, a mely neki csak épp annyira baj, mint baja e város közönségének, a mely Finck Jánossal szolidaritásban van.

Hogy Finck talpig becsületes, hogy Finck tiszta karakterű, hogy érdemei vannak, hogy multja fényes, hogy neve e város 3 évtizedes történetéhez sok kiváló alkotással van hozzáfűzve: ezt mi nem csak hogy elismerjük, de a jelen állapot egyetlen vigaszául százszor és százszor ismétljük.

Mert — és ezt hangsúlyozva mondjuk — Finck karakterbeli kiválóságával szemben sokszorta fokozottabban esik zokon mindnyájunknak, hogy most mikoron beléőszült e város szolgálataiba, meg kelle rajta esnie egy nagyon kellemetlen, őt és e város polgárságát egyaránt lesújtó miniszteri rendelkezésnek. Mi, a kik nem kevésbé tiszteljük Fincket, mint az apátplébános ur, azt óhajtottuk volna, hogy Finck azzal a nimbussal, a mely őt áprilisban környezte, menjen nyugalomba és ne essék meg vele az a végtelenül nagy kellemetlenség, amely miatt a város egész lakossága csak épp úgy ki van kelve, mint oda fenn a miniszter, a ki Fincknek megmagyarázhatatlan lanyhaságával szemben kénytelen volt a legerősebb eszközökhöz nyulni.

Az apátplébános ur magasztos hivatásának természetes folyamánya védelmezni azt, a kin a baj esett. Az ő szent és nagy feladatának, keresztényi szeretetének igaz értelmezése az, hogy védelmébe fogadja Fincket, a ki bizonyára a városért hozott nagy áldozatnak, a nyugdíjazási kérvény visszavételének esik áldozatául.

De ha az apátplébános ur a keresztényi szeretetnek, a méltányosságnak, a bajba esett védelmezésének nyit kaput: nem szabad bezárnia azt az ajtót, a melyen e polgárság felháborodása keres kiutat egy olyan mulasztásért és hanyagságért, amely fölött méltán ütődik meg a miniszter e város polgársága és e város polgárságának szószólója: a soproni sajtó. —CZ.

Könyöradományok a kaboldiak és felső-péterfaiak számára.

	Már kimutatott összeg	1255 frt 60 kr.
Vághy Erzsébet	10 frt	—
Légszuszuligatási részvénytársaság	50 frt	—
„Geselligkeit” asztaltársaság	10 frt	—
Félszerfalvi betegsegélyző és temetkezési egylet tagjaitól	25 frt	15 kr.
Soproni cipész temetkezési egylet	10 frt	—
Dr. Poszvek Elek	10 frt	—
Soproni Iparos-munkások önképző-egylete	5 frt	—
„Egyetértés” asztaltársaság, Sas-utca 7.	5 frt	50 kr.
Lörincz vendéglő	20 frt	—
Ipar és kereskedelmi segélyszövetkezet	5 frt	—
Győry Károly	5 frt	—
Hegedűs Béla	2 frt	—
Hajnal A., ügyvéd	5 frt	—
Összesen	1413 frt	25 kr.

További adakozásokat szívesen elfogadunk.

6. sz.

Nyugta.

408 frt 25 kr., irván négyszáz nyolcz forint és 25 krról, mely összeget mint az **Oedenburger Zeitung—Soproni Ujság** gyűjtését a kaboldi és felső-péterfai árvizkárosultak részére mai napon köszönettel átvettem.

Sopron, 1895. június 17-én.

Dr. Baán,
alispán.

Számadás.

Junius 8-án küldtünk Kaboldra	142 frt — kr.
Junius 10-én dr. Baán Endre alispánnak átadtunk	181 frt 80 kr.
Junius 11-én dr. Baán Endre alispánnak átadtunk	261 frt 04 kr.
Junius 12-én dr. Baditz Zoltán főjegyzőnek átadtunk	187 frt 50 kr.
Junius 14-én dr. Baán Endre alispánnak átadtunk	227 frt 66 kr.
Junius 17-én dr. Baán Endre alispánnak átadtunk (I. VI nyugtatót)	408 frt 25 kr.
Összesen	1408 frt 25 kr.
Junius 17-én este maradt	5 frt — kr.

Napi hírek.

1895. évi június 17.

— **Személyi hir.** Téthy Karsay Sándor dunántúli ág. ev. püspök, főrendiházi tag, mint örömmel értesülünk, egészségében javult és budai fürdőzéséből visszatért Győrbe.

— **Vasuti ügyek.** A minap említettük, azt a tervet, mely szerint az összes dunántúli viczinális vasutakat egyesíteni akarják s hogy e terv élén Radó Kálmán áll. A „Magyarország“ most az összes magyarországi viczinális vasutak egyesítéséről szól már; a terv élén ugyancsak Radó áll. Ugy látszik, már lesz varjunk a holt ideyben; a kövér kaesák már hápognak.

— **A kaboldiaknak kerti ünnepély.** A kaboldi és felső-péterfai árvizkárosultak javára a helybeli egyesületek f. hó 23-án, kedvezőtlen idő esetén kedden, június 25-én, esetleg a reá következő szép napon a Neuhof-kertben nagy kerti ünnepélyt rendeznek. A katonai zenekart az ezredparancsnok ingyen bocsátja ez alkalomra rendelkezésre. Az ünnepély sorrendje: I. Délután 4 órától kezdve a katonai zenekar sétahangversenye Zisztler karnagy vezetésével. II. Fél 6 órakor a „Hungária“ soproni kerékpáros egyesület dísz virágkorzója. III. 6 órakor a helybeli énekkarok népszerű hangversenye; ennek műsorozata: 1. Dürrner: „Viharban“. 2. Wagner Rikard: „Einzug der Gäste“. 3. Kremser Ede: „Hipp, hipp, hurrah“, mind a három karta a soproni zeneegyesület vegyes kara adja elő dr. Kossow Jenő vezetésével. 4. Storch: „Jagdlied“. 5. Kremser: „Volkslied“. 6. Huber: „Magyar népdalok“, éneklie a „Dalfűzér“ Fenn tanár vezetésével. 7. Káldy Gyula: „Rákóczy-Bercsényi emlékezete“. 8. Mendelsohn: „Bordal.“ 9. Káldy: „Csinom Palko“, éneklie a Soproni Férfidalkör Király Béla tanár vezetésével. 10. Abt: „Waldandacht“. 11. Kapi Gyula: „Magyar népdalok.“ 12. Koschat: „Am Wörthersee.“

Hangverseny után tánc lesz két táncz helyen. Tánczosjelvény az I. helyen (katonazenekar) 50 kr., a II. helyen 20 kr. A tánczosjelvény kitűzendő. 8 órakor a Neuhof-kertet pompásan kivilágítják. A hangverseny tartamára székek állanak a közönség rendelkezésére.

Egy ülőhely ára 20 kr. Belépő jegy 30 kr.; 10 éven alóli gyermekek számára 10 kr., katonaság számára az őrmestertől lefelé 10 kr. Programm 5 kr. Pénztárnnyítás 4 órakor. Jegyek előre válthatók: Thiering Gyula, Fuhrmann Gyula, Jekel Konrad kereskedéseiben, a főtőzsdében a Krippelel kávéház mellett és Szlavik-féle dohánytőzsdékben; Schnedeler (szélmalom u.) és Unger N. (uj-teleki u.) kereskedéseiben. Az ünnepély megtartását a kaszinó-épületre kitűzendő zászló jelzi.

A felsorolt műsorozat már egymaga is elég biztosítékot nyújt arról, hogy ez a jótékony célú ünnepély sikerülni fog; a rendezőség élén a legtekintélyesebb soproni egyletek vezetői állanak s így ez egyleteknek nemes ambícióját fogja képezni az ünnepély sikeréhez tőlük telhetőleg hozzájárulni. Kiválóan pedig azon körülmény emelendő ki, hogy a helybeli tisztikar segédkezett nyujta rendezőségnek és kiküldte Pauer őrnagyot és Pessiák századost, hogy a rendező bizottságban a tiszti kart képviseljék.

— **Kerékpár-virágcorso.** A helybeli Hungária kerékpárosok egyesülete az e hó 23-án az árvizkárosultak javára tartandó nagy nyári ünnepélyen virágcorsoval vesz részt. Az egyesület felkéri mindazokat, a kik ezen corson díszített kerékekkel és sportszerű ruhában résztvenni óhajtanak, sziveskedjenek ebbeli szándékukat az egyesület elnökénél Fuhrmann Gyula úrnál előzetesen bejelenteni.

— **Szerencsétlenség.** Gróf Niczky László huszárhadnagy ma délelőtt lebukott a lováról és veszélyes sérüléseket szenvedett. A sérültet hordágyon szállították haza.

— **Muzikusaink a kaboldiaknak.** Makay Béla zenekara is óhajt némileg enyhíteni a kaboldi és felső-péterfai szerencsétleneknek és szerdán zeneestélyt rendez a kaszinó-kertben. Ha az idő nem lenne kedvező, a hangverseny a tőzsdecsarnokban lesz. Belépti díj fejében 40 krt kell fizetni. Derék muzikusaink reménylik, hogy nemes törekvésüket szép siker fogja koronázni.

— **A választók névsora.** Szombaton, f. hó 15-én délután végezte be az erre kiküldött a bizottság az 1896. évben a városi képviselők választására jogosítottak névsorának összeállítását. A bizottságnak Démy Sándor volt az elnöke; tagjai voltak: Nitsch Károly és Bella Lajos. Sajnálattal arról értesülünk, hogy az összeállított névsor mind össze 1535 választót sorol fel és ennyiben a mult évi választókkal szemben igen nagy a csökkenés. Sajnáljuk ez apadást azért is, mert mi ideje korán figyelmeztettük polgártársainkat arra, hogy siessenek adóhátralékuk kifizetésével, mert egyebekben elesnek polgári jogaiktól és kötelességeik gyakorlásától. Ime, most már megtörtént a baj. Sopron város polgárságának óriási száma nem vett részt a jövő évben a városi választásokban. Ez csak is azért, mert nem iparkodtak kellő időben leróni adóikat, a melyeket előbbutóbb le kell fizetniök. Hát ugy látszik, hogy a kényelem és a közöny volt a döntő. Ez pedig nagy baj!

— **Kabold és F. Péterfa községekben** a kirendelt katonaság nagy munkáját megfeszített erővel teljesíti; a torlaszok eltávolítása folytan sokféle házi állat hullájára akadnak, az elföldelés rögtön rendőri felügyelet alatt történik.

Az iszap elhordása és tisztítása közmunka erővel naponként 30 kétfogatu és 100 kézi napszámmal végeztetik, és pedig, a közel eső községek lakosai által. A nép nyugodtan viseli a reá mért csapást, maga is kezd már munkához fogni; az egészségügyi állapot jó.

— **Száműzött faliorák.** Különös rendeletet intézett a napokban a kereskedelmi miniszter az összes postahivatalokhoz s így a sopronihoz is. Ez a rendelet sok békésen ketyegő faliora rögtön elnémulását okozta. Ezekkel az órákkal a Misler brémai cég lepte meg a hivatalnokokat, amelyekből az ajándék fejében nem kíván egyebet, mint azt a kis barátságot, hogy elnézők legyenek bizonyos postai küldeményekkel szemben, amelyekben az órasztogató cég kivándorlásra esábitja a czimzeteket. A kereskedelmi miniszter tudomást vett a brémai cég üzemleiről és fegyelmi vizsgálat terhe alatt megtiltotta minden postahivatalnoknak az ingyen órák elfogadását.

— **A rendőrmester nyugdíjaztatása.** Pohl Bernát f. é. július 1-ével 41 évi szolgálat után nyugodalomba lép. Utódját a polgármester nevezi ki a főkapitány véleményezése alapján.

— **Elszökött fiu.** Kálmán Ferencz 13 éves népiskolai tanuló házi büntetéstől féllemben f. hó 15-én mostoha atyja, M. csizmadiamester házából eltűnt és azóta nem tért vissza. Állítólag Kópházán látták vasárnap, a mi arra enged következtetni, hogy Szergénybe rokonaihoz ment.

— **A kismartoni áll. polgáriszkolai segélyező-egyesület** f. hó 15-én Haller József hercegi igazgató elnöklete alatt választmányi ülést tartott, melyben köszönetet szavazott id. Mozelt Ferencznek 1600 korona alapítványáért.

Az egyesület elnöke, Haller József ur, ez alkalommal ismét 10 frttal járult az egyesület alapítókéjének emeléséhez.

Az egyesület szeptember első hetében fogja megtartani közgyűlését, melynek tárgysorozatát az augusztus utolsó hetében tartandó választmányi ülés állapítja meg.

— **A kismartoni magyarnyelv-terjesztő egyesület** minden esütörtökön rendes összejövetelt tart a „Szöllő“-vendégfogadó kertjében. A tekezés délután 5 órakor veszi kezdetét. A magyar társalgásban résztvenni óhajtó m. t. hölgyeket és urakat ez összejövetelek sűrű látogatására tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Keresik.** Klein Adolf, esornai illetőségű 17 éves főreáliskolai tanuló f. hó 11-én

Győrből eltűnt. Klein Adolf magas termetű, haja szőke, szeme kék, ruhája szürke. Hátrahagyott levelekben Klein azt írja, hogy a Dunába öli magát.

Táviratok.

Audienzián a királynál.

Bécs, június 17. Ó felsége a király ma az általános kihallgatáson fogadta Tisza Kálmánt és Brankovics patriárkát.

Miniszterek újból Bécsben.

Bécs, június 17. Bánffy Dezső báró kormányelnök és Jósika báró Ó felsége körüli miniszter ma reggel Budapestről ideérkezett.

A delegációból.

Bécs, június 17. Az osztrák delegáció pénzügyi bizottságában Goluchovszky külügyminiszter kijelentette, hogy a háromas szövetség alapja a többi hatalmasságokkal való jó viszony fenntartása.

Minden törekvése oda fog irányulni, hogy a baráti viszonyt ápolja. A jelen helyzet arra mutat, hogy a béke állandóságát biztosra vehetni. Ezt a körülményt arra fogja a miniszter felhasználni, hogy a monarkia államainak kormányával egyetértésben kereskedelmi politikánkat fejlessze.

Reményli a miniszter, hogy magatartásával megszerzendő majd mindenki bizalmát, mert az ő eljárása csak arra fog irányulni, hogy a monarkia hatalmi állása erősödjék.

Rövid vita után a külügyminiszter előterjesztését elfogadták.

Válság.

Bécs, június 17. A „Fremdenblatt“ jelenti, hogy az osztrák miniszterium elhatározta, hogy beterjeszti lemondását Ó felségének, ha a baloldal kilép a koalícióból.

A Népszínház vizárban.

Budapest, június 17. A Népszínház közelében megrepedt egy vízvezetéki cső és a repedésen keresztül rengeteg viz tódult a Népszínház környékére. Magát a színházat is vizár fenyegette.

Ejféltől tizenegy órakor vették észre, hogy a viz a Népszínház pincéjébe toltul, a miről nyomban értesítették a tűzoltók központi állomását. A sietve érkezett tűzoltóság gyors intézkedéseinek lehet köszönni, hogy a viz nagyobb kárt nem okozott. Közben azonban a viz nemcsak a népszínház és a szomszéd házak pincéit, de a régi utcaai csatornát is annyira alámosta, hogy az bedőlt és a villamos közuti vaspálya forgalma megakadt.

Ma délelőtt immáron megszüntek a forgalmi akadályok. A kárt 60,000 forintra becsülik.

A törökök baja.

Konstantinápoly, június 17. Megbízható forrásból vett értesülések alapján közlik, hogy a helyben állomásozó franciaia követ levelet intézett a helybeli angol követhez, a melyben világosan meg van írva, hogy azon esetben, ha Anglia erőszakoskodnék a törökökkel szemben, nem számíthat Franciaország támogatására.

Budapest, jun. 17. (Gaboratózsde.) A budapesti gabonátőzsdé hangulata és iránya, még a mult hetihez képest is nyomottnak, ellanyhultnak látszott. Buzaajánlat nagy, de a vásárlási kedv silány és e miatt az árak 7 és fél 10 krral olcsóbbak. Buzabehozatal 1000 métermáza.

Buza őszre	7.21—23
Buza május-juniusra	7.20—21
Rozs őszre	6.08—09
Tengeri május-juniusra	6.53—54
Tengeri július-augusztusra	6.55—56
Zab őszre	5.95—95
Káposzta repce aug.—szeptemberre	11.00—05.

Idő: szép.

Beküldetett.

Meghívó

a szerdán f. é. június 19-én esti 8 órakor a Pannónia-szálloda fehér termében a Sopronvárosi szabadelvű párt tagjai által tartandó értekezletre.

Tárgysorozat:

Az albizottságok jelentései.

Sopron, 1895. június 15-én.

Dr. Kania József.

Törvénykezés.

Bűnügyi tárgyalás.

1895. évi június 14-én.

(Lopás büntette.) Baranyai Terezia szent-tamási illető-égű 32 éves hajadon f. é. február 27-én Kapuvárott a járásbírósa által a közbiztonság elleni kihágás miatt 2 napi elzárásra volt elítélve, és ezen büntetés kiállása után elment előbbi szállásadójához Roits Józsefné kapuvári lakoshoz, hogy az ott maradt holmiját elvigye. Midőn azonban Roits Józsefnét nem találta otthon, felhasználta a kínalkozó alkalmat arra, hogy annak zárt ajtaját felfeszítse; a bezárt almáriumot a feltalált kulcsesal felnyitotta és abból saját beismerése szerint 10 frt készpénzt és egy ezüst órát lopott. A károsult azonban azt állítja, hogy a készpénz nem 10 frt, hanem 35 frt volt.

Vádlott a lopott tárgyakkal odább állott Komáromba, azonban csakhamar kézre került és vád alá helyeztetett. A tett elkövetését nem tagadja, csak azt állítja, hogy a lakás ajtaja nem volt jól bezárva, mert a kezének gyenge nyomására is kinyílt.

A kir. törvényszék vádlottat lopás büntette miatt két évi fegyházra ítélte, mely ítélet ellen úgy a vádlott, valamint a közvádó is fellebbezett. Azonban később vádlott ezen fellebbezését ismét visszavonta.

(Emberölés kísérlete.) Kardos István és neje Lapitz Rozália loszi lakosok, Nagy Györggyel, a ki mostoha apjuk, egy és ugyanazon házban laknak, és pedig nem a legjobb egyetértésben.

Múlt évi november 6-án Nagy György két leányával, Máriával és Teréziával Kövesdről a vásárról hazajövet, a vele hozott tinót Kardosék kamarájába kötötte, a miért Kardosné vele szótába ereszkedett és végül férjét Kardos Istvánt ezen szavakkal hívta ki az udvarra: „Gyere ki a revolverrel és lőd agyon.” Kardos csakugyan ki is jött revolverrel kezében és miként Nagy és

leányai állítják, két lépésnyi távolságból Nagy György feje felé célozván, kétszer lőtt; a második lövés Nagy Györgyöt fülkagylóján megsértette, mely sérülés 8 napi gyógytartamot igényelt.

Kardos a lövés tényét beismeri ugyan, de azt állítja, hogy nem ket, hanem öt lépésnyi távolságból lőtt, s hogy nem irányította a fegyvert Nagy György fejének, hanem fölfelé. Tagadja, hogy a sérülés a lövés által történt, hanem azon lehetőséget említi, hogy a sértett utközben az erdőn menvén keresztül, valamely ág okozhatta sértését. Ennek ellenében Nagy György s leányai határozottan azt állítják, hogy a sértés az erdőben ág által nem történhetett, mert a tinót vezetve, a szélesebb uton kellett haladniok és a sértés csakugyan a második lövés által okoztatott.

A kir. törvényszék vádlott Kardos Istvánt és nejét fejenként 6 havi börtönrre ítélte. Az ítélet mindkét részről fellebbeztetett.

1895. június 18-án.

1482. Emberölés vétsége miatt vádolt Kajtár János erdőőr iváni.

1578. Közokirat hamisítás büntette miatt vádolt Novák István potyondi és Király János bogyoszlói.

2592. Lopás büntette miatt vádolt Köller Mihály himbergi alsó-ausztriai, Hódosi Ferencz (Horváth Ferencz Cserebogár) császárfalvi és Horváth Mihály szt.-mártoni.

Hasznos tudnivalók.

Diópálinka készítése. Igen jó diópálinka készíthető a következő módon: Vegyünk 12 zöld diót, olyat, amelynek a csontáréja még nem keményedett meg, de a belet képező tömeg már ne legyen hig, vegyünk továbbá 18 gramm fahéjat, 200 gramm fehér cukrot, 30 darab szegfűszeget, 3 liter tiszta, kifogástalan törköly pálinkát, amely 16 fokos (40 °) legyen; vegyünk még friss naranshéjat, melyből a belső fehér részét kidobjuk s csak a sárgáját

használjuk föl, mintegy 35 grammot. Ezen anyagokat összekeverve két hétig hagyjuk így a napon, napjában többször felrázva, végre pedig itató papíron átszűrjük s kész a diópálinka. Ebből aztán diólíquert is csinálhatunk oly módon, ha két kilogramm fehér cukrot föloldunk egy liter meleg vízben, melyet kihűlés után 3 liternyi diópálinkával keverünk s 2-3 napi állás után szűrő papíron ismét átterszjtük.

Nagy zeller előállítás. Igen nagy zellert nevelhetünk, ha a zellernek, midőn félig kifejlődött, mintegy 10 czentiméterrel a gumója fölött, a szárát hancscol úgy összekötjük, hogy az azontul következő levelek ne tudjanak áttörni. Ez által azt érjük el, hogy a gyökerektől felszívott tápanyag egészen a gumó növelésére használtatik föl, minek következtében ez a rendesnél jóval nagyobbra megnő. De nemcsak a gumó lesz nagyobb, hanem a kötés miatt benszorult levelek is olyan gyöngédek lesznek, hogy kitünő saláta készíthető belőlük.

Vasuti forgalom.

Győr-sopron-ebenfurti vasut.

Indulás Bécs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután 6.45 este.

Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este
Érkezés Bécsből: 9.18 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este, 9.51 este.

Érkezés Győrből: 9.21 délelőtt, 3.04 délután, 8.25 este,

Távirati értesítés a tőzsdéről.

Bécs, június 17.

Egységes járadék . . . 101.25	Magyar hitelbank . . . 487.50
Magy. arany-kor.-jár. 123.50	Länderbank . . . 284.30
4% magyar kor.-jár. 99.35	Unionbank . . . 342.—
Magy. földteherm.-köt. 99.—	Allamvasut . . . 439.50
Anglo-bank . . . 172.50	Délivasut-részvény . 111.75
Oszt. bank-egyesület 163.80	Napoleonkor. . . . 9.65
Oszt. hitelbank . 406.25	Márka 59.42

A magyar rész felelős szerkesztője:

Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. és fia.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A hirdetési díjat levélbélyegekben is elfogadjuk.

Beiktatási díj 10 szög 30 kr., minden további szög 3 kr.

Czimmel ellátott hirdetések után 30 kr. békéjű is fizetendő.

APRÓ HIRDETÉSEK. - KLEINE ANZEIGEN.

Die Einschaltungsgebühr ist im Voraus zu bezahlen und kann auch mit Briefmarken beglichen werden.
Bis zu 10 Worten sind 30 kr. an Einschaltungsgebühr zu bezahlen, für jedes weitere Wort 3 kr.
Für kleine Anzeigen mit Adresse sind separat 30 kr. Stempelgebühr zu bezahlen.

Vidéki tudakozódásokhoz a válasz közzétételéért. — Brieflichen Anfragen ist eine Freimarke zur Antwort beizuschließen.

Marcza neni!
Holnap délután okvetlen várom a megszélt helyen. Aranyesillagosa csak egyedül lesz, tehát mi sem zavar tervünk keresztülvételében. Viszontlátásra. Üdvözlő * 1075

Szöke baba!
Jó mulatást a mai délutáni kiránduláshoz! Figyelmeztetem, hogy mindent nyugodtan leszek. Ha lehet sétáljon egyedül. Üdvözlő H—s. 1076

Vidékre
Óhajt férjhez menni a fővárosban élő fiatal, gyermektelen özvegy, kinek első férje is a vidéken hivatalnok volt s aki a zajos nagyvárosi életet nem bírja megszokni. Mint vidéken nevelkedett nő, a gazdálkodáshoz jól ért s érzi magában a képességet, hogy egy intelligens, jó modoru embert teljesen boldoggá tudjon tenni. Bővebbet levelben. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába „Fiatal özvegy” jellege alatt intézendők. 1075

H—s.
Kökemény szívvel csak nem lehet könyörületességet várni. De tudnék valakit, ki talán még csokrot is tenne az ablakba. . . z. k. b. b. 1077

Antegenden Gedankenaustausch.
mit jungem, hübschem Fräulein sucht guttüt, junger Mann. Geil. Briefchen unter „H. 3. Nr. 573“ an die Exp. 2393

Utítársat keres
most érettségiző realista, ki vele a szünidőben utazást tenne Svájcba, Bécs-München-Zürichen keresztül Genfig, esetleg fel Párisig. Az utazás gyalog, csak ritkán vasuton történik. Költség minél kevesebb. Csak hasonló koru intelligens társra reflektálok. Ajánlatok „Világ” alatt keretnek a kiadóhivatalba. 6225

Előkelő éltesebb
ur anyagi támogatását kéri nyomtasztó anyagi körülmények közé jutott szép fiatal intelligens hölgy. Levelek „Atyai barát” jellel a kiadóhivatalhoz. 6270

Gyönyörű szabadisz!

Csak 50 kr.

Sopron városának tájképe, kitünően sikerült fénykép-felvétel 35 x 80 cm. alakban. Remek szabadiszul szolgál, valamint alkalmi ajándéknak is nagyon alkalmas. Míg a készlet tart, drbontkint 50 krért, passe-par-tout-val pedig 2 frtért eladó. Hol? megmondja jelen lapok kiadóhivatala. 113

Augusztus hó 1-ére
kerestek egy 2-3 szobából álló szép utcai, esetleg udvari lakás, lehetőleg a város központjához közel. Ajánlatok e lapok kiadóhivatalába keretnek „Negyedévi lakás” czimben. 1032

Egy nagyon csinos és kényelmes építkezésű

uriház
(3 utcai, 2 udvari szoba stb.) gazdasági épületekkel, gyümölcsös kerttel, esetleg birtokkal együtt szabadkézből előnyös ár mellett azonnal eladó. Czím a kiadóhivatalban tudható meg. 1009

Kinderlofes Ehepaar.
sehr verlässlich für den Posten als Hausbejorger und Gärtner gesucht. Der Mann muß gut lesen und schreiben können. Offerte zu richten mit Angabe des Alters und bisheriger Thätigkeit unter „Dr. R.“ in die Exp. d. Blattes. 2694

Ein Lehrling
aus anfängiger Familie wird in eine hiesige lithografische Kunstanstalt sofort aufgenommen. Derselbe muß im Zeichnen einige Fertigkeit befunden. Nähere Auskünfte erteilt die Expd.

Als Instruktor
empfeht sich für die Ferienmonate ein Schüler des Obergymnasiums; derselbe geht auch auf's Land. 498

Kellnermeister
sucht ein gutes Geschäft auf Rechnung zu führen. Eventuell auch für die Saison. Geeignete Berechtigung nicht ausgeschlossen. Unter „62282“ an die Exp. 2692

Ein Pfadler-Geschäft
auf gangbarem Posten, billiger Zins, wird wegen Abreise übergeben. Zu erfragen bei der Exp. d. Bl. 485

Totalansicht von Oedenburg

im Format 35 x 80 Cm., ein exquisiter Zimmer-schmuck und prächtiges Gelegenheitsgeschenk für Jedermann wird — so lange der Vorrath reicht — um 50 kr. pr. Stück ausverkauft. Näheres in der Administration d. Blattes.

Szépírási tanfolyam.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, miszerint ezen idej szünidő alatt Sopronban szépírási tanfolyamot nyitok, mely tanfolyamban felnőttek és tanulók egyaránt vehetnek részt és bármily rossz írással bírók is szép és folyékony írást sajátíthatnak el, mire a tavalyi szünidő alatt Győrött a felnőttek és tanulók számára tartott szépírási tanfolyamban elért és hátulso-kapu 3. sz. alatt kiállított eredmények szolgálnak bizonyítékkal.

Ezen tanfolyamot minden egyes résztvevő akármelyik napon megkezdheti. Hölgyek számára külön tanfolyamot nyitok. Értekezési órák: Julius hó 6-ától a lakásomban 10-12-ig és 3-5-ig.

A rendes oktatás pedig július hó 8-án veszi kezdetét.

Lakás: Hátulso-kapu 2. sz., I. emelet.

Alázatos szolgálja

Adler Jakab,

a primáriskola rendes, a polg. és keresk. iskola szépírótanítója Pozsonyban.

497

Schön- und Schnellschreibe-Curs.

Ich erlaube mir den p. t. Herrschaften u. Eltern zur gefälligen Anzeige zu bringen, dass ich in den diesjährigen Ferien in Oedenburg einen Schönschreibe-Curs eröffne.

Durch meine 25-jährige bewährte Methode bin ich in der Lage jedem noch so schlecht Schreibenden eine schöne u. geläufige Schrift beizubringen, wie dies aus den ausgestellten Probeschritten (Hinteres Thor Nr. 2) der vorjährigen Schüler in Raab ersichtlich ist.

Der Curs beginnt am 8 Juli, die Einschreibung zu demselben am 6. und 7. Juli von 10-12 und 3-5 Uhr.

Wohnung: Hinteres-Thor 2, I. St.

Hochachtungsvoll

J. Adler,

ord. Lehrer der Primärschule und Schönschreibe-Lehrer an der Bürger- und Handelsschule in Pressburg.